

Отзыв

на автореферат диссертации Рахматовой Рухшоне Акрамовне на тему «Оценка выраженности болевого синдрома и методы коррекции у новорожденных детей с тяжелыми врожденными пороками развития пищеварительной системы», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.19 – детская хирургия; 14.01.20 – анестезиология и реаниматология

Тема, рассмотренная автором, является актуальной для современного общества и науки. Актуальность работы обусловлено тем, в условиях хирургического стационара, когда появляется необходимость в проведении новорожденным детям различных диагностических и лечебных процедур, которые в значительной степени являются болезненными. При этом этиологический фактор боли может быть проявлением соматической и/или хирургической патологии. В связи с этим, решение проблемы боли у больных с врожденными пороками развития пищеварительной системы в неонатальном периоде требует осуществления различных мероприятий, направленных на уменьшение осложнений до и после оперативного вмешательства.

Имеющиеся в арсенале анестезиолога оценочные таблицы квантификации болевого синдрома, в основном, предназначены для взрослых пациентов. Эти шкалы не позволяют с учетом морфофункциональных особенностей организма новорожденных использовать предложенные диагностические показатели для более точной оценки состояния пациента этого возраста. Для решения данной проблемы было проведено настоящее исследование.

Задачи диссертации заключаются воценке степени квантификации болевого синдрома у детей неонатального возраста с пороками развития, разработки системы выявления синдрома боли у пациентов путем оценки проявлений вегетативного характера, поведения и двигательной активности а также разработке алгоритма последовательности выполнения диагностических и лечебных манипуляций с учетом разновидностей пороков развития.

Объект и предмет исследования, источники, а также используемые в процессе анализа материалов методы соответствуют указанной специальности. В своей работе автор опирается не только на опубликованные источники и официальные статистические данные, но и на собственные полевые материалы.

Представленная к защите работа является новаторской, поскольку до настоящего времени не проводилось исследований, посвященных оценке выраженности болевого синдрома и методов коррекции у новорожденных детей с тяжелыми врожденными пороками развития пищеварительной системы. В автореферате представлен список публикаций автора по теме диссертации, состоящий из 32 работ, соответствующих теме диссертационного исследования, 18 из которых опубликованы в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук.

Результаты исследования неоднократно представлялись на международных конференциях.

Заключение

По актуальности, научной новизне, достоверности полученных результатов, научной и практической значимости диссертация в полной мере соответствует требованиям п. «Типового положения о диссертационных советах», утвержденного постановлением Правительства Республики Таджикистан от 26 ноября 2016 г. № 505, предъявляемым к докторским диссертациям. Автореферат даёт представление, что Рахматова Р.А. провела серьёзное, актуальное научное исследование, выполненное на высоком профессиональном уровне и заслуживает присвоения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.19 – детская хирургия; 14.01.20 – анестезиология и реаниматология

Врач отделения реанимации
новорожденных ДГКБ им З.А. Башляевой
департамента здравоохранения г. Москвы,
доктор медицинских наук

Судак Н.М. Судакова Н.М.

125480 г. Москва.
Ул. героев Панфиловцев дом 28
8(495)4963039
dgkb-bashlyaevoy@zdrav.mos.ru

Подпись Судак Н.М.
удостоверено

